

2015年高校自主招生启幕

考生须3月底前完成报名申请

本报讯(记者 王红)昨日起,备受高三学子及家长关注的2015年高校自主招生大幕终于拉开。截至3月3日,除北大、清华、复旦等高校外,其余高校的自主招生简章都已陆续发布,考生可即日起网上报名。

考生须在3月底前网上报名

据介绍,今年高校自主招生最大的变化莫过于时间上安排。自今年起,所有试点高校自主招生考核统一安排在高考结束后、高考成绩公布前进行。

按照教育部统一要求,虽然各高校启动报名的时间各不相同,但3月底前考生须完成报名申请。4月

份高校审核考生材料,4月底前公示通过名单,6月10日至22日高校考核,高考出分前确定入选资格名单。

从目前各高校陆续公布的招生简章来看,许多高校考核时间“撞车”。比如,南开大学、同济大学、上海财经大学、华东理工大学、山东大学测试时间都定于6月14日;中国人民大学、华中科技大学测试时间为6月13日、14日;天津大学测试时间为6月14日~16日。这意味着6月份的前两周,考生除了参加统一高考外,还要参加自由招生考试。

与往年春节前后就陆续开始的高校自主招生相比,原本前后持续两三个月的自主招生考试,突然挪后

并缩减到12天。业内专家表示,今年考核时间紧,更将看重学生平时的综合积累。考生想要像往年那样“赶考”几乎不可能,考生只能选择一所学校报考。

高校不得向中学分配推荐名额

自主招生备受社会各界的关注,如何保证公平性是今年人才选拔的重中之重。

在2015年南开大学自主招生中,原“校长直接推荐”政策退出,所有考生必须提交相关材料,经过审核方可向中学(单位)或原毕业中学申请。考生所在中学(单位)或原毕业中学应如实提供考生在高中阶段德智体美等方面发展情况。

和创新潜质。同样,山东大学、华东师范大学今年的自主招生也取消了校长推荐和中学推荐,全部为个人自荐。而华东理工大学今年的自招简章,也取消了“中学推荐”的方式,全部由考生自荐报名。

对此,业内人士表示,按照教育部招生改革试点方案明确要求,为保证考生机会公平,试点高校不得向中学分配推荐名额。今年资助招生实行考生自荐,考生可以根据试点高校报考条件,结合自身学科特长和创新潜质情况,向试点高校提出申请。考生所在中学(单位)或原毕业中学应如实提供考生在高中阶段德智体美等方面发展情况。

自主招生报名门槛有所提高

在取消“校长直荐”或“中学推荐”后,各高校对自主招生的报名门槛也多有提高。尤其是针对在各类省级、国家级乃至国际性竞赛中获奖的考生,成为不少高校自招选拔报名的重要条件。

与以往相比,今年自主招生“掐尖”功能淡化,高校更希望选拔到学科特长突出、具有创新潜质的“偏才”或“怪才”。招生专家建议,提醒考生报名时选择专业的时候不要扎堆,考生应根据自己的学科特长、创新潜质,结合兴趣爱好,申请其中一个类别,最好不要兼报。

全省高招运动训练、武术与民族传统体育专业招生开始报名

本报讯(记者 王红)即日起,全省高招2015年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生启动报名,统一报名将于本月15日截止。

按照规定,全省高招运动训练、武术与民族传统体育专业的招生实行文化考试和体育专项考试相结合的办法。在文化考试成绩达到最低录取控制分数线基础上,各招生院校根据考生的文化考试成绩(折合百分制)30%及体育专项考试成绩70%进行综合评价,按照项目择优录取。符合2015年高考报名条件;具备规定条件二级运动员(含)以上运动技术等级资格的考生可报考。

省招办表示,文化考试由全省统一组织、集中设点,并按全国统一时间即4月25日和26日进行,我省考点设在郑州市紫荆山南路黄河科技学院南校区。文化考试科目为语文、数学、政治、英语四科,各科试卷满分为150分,总分600分。考生须在4月15日~24日登录“中国运动员文化教育网”的招生系统打印文化考试准考证并可用于4月24日15:00至18:00自行前往考点熟悉考场。

经考试合格的考生,省招办将在6月10日~20日完成考生(含免试)录取手续,逾期不予办理。



志愿者和听障儿童共度爱耳日

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳 文丁 有明 图)昨天是全国爱耳日,团市委组织志愿者来到了郑州市残疾人康复中心,和这里的听障儿童一起度过了快乐的一天。青年志愿者与孩子们一起做手工,孩子们充分发挥自己的想象力,在陶泥瓶子上描绘出缤纷色彩。

市消协公开征集侵权案例

本报讯(记者 宋建巧)3·15消费者权益日即将到来,恰逢新《消法》实施一周年,为更好地宣传、贯彻新法,市消协昨日发出公告,将在消费者反映强烈的银行、保险、汽车、房屋中介服务等领域,公开征集侵权案例。

据悉,本次活动将对征集的侵权案例进行评议,约谈相关企业和商家,并对严重侵害消费者权益的企业和商家进行曝光。消费者可以通过三种方式参与,拨打投诉电话0371-6699111,发送电子邮件到zzxx315@163.com或到大学北路16号市消费者协会现场投诉。

我市多家医院推出“爱耳日”专场义诊

本报讯(记者 汪辉)昨日是第16个全国“爱耳日”,今年的主题为“安全用耳,保护听力”。为了增强人们对耳部疾病的认识和防护意识,市二院、郑州人民医院、市中心医院、市儿童医院等各大医院都开展了“爱耳日”专场义诊。

在市二院记者看到,多位耳鼻喉科专家在门诊大厅现场坐诊,除了耳科常见疾病的咨询和诊断,免费听力检查外,还将重点开展对听觉障碍者验配助听器的义诊咨询。此外,该院还将“爱耳日”延展为连续7天的“爱耳周”活动中,随时为患者提供各种咨询及诊疗服务。

市二院耳鼻喉科主任闫保星建议,使用耳机每次最好不要超过半个小时,最多也不能超过一个小时,而在接听电话时,不要习惯性用一侧耳朵接听,要左右耳接听均衡,否则都有可能造成听力损伤。



公交增百个“雷锋座椅”

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨超群 文/图)今年3月5日是全国第52个学雷锋日。3月3日,公交三公司在所属的906路、269路公交车启动“寻找雷锋乘客”活动,将100个特需座椅贴上“雷锋爱心座椅”标识,鼓励乘客主动让座。

据介绍,凡是在车厢内有给特需乘客让座、维护秩序、扶老携幼等举动的市民,公交车长将向其赠送最新版“郑州公交乘车指南”和精美小礼物,以示感谢。此外,该公司青年文明志愿者本月还将手持摄像机走上站点、走进车厢,寻找“雷锋乘客”,记录下乘客“学雷锋做好事”的真实场景,传播社会正能量。

给您提个醒

应对元宵节客流高峰

公交运力增加15%

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 崔晨 杨超群)为应对元宵节期间学生返校、市民出游形成的叠加客流,公交公司将增加15%的运力投放,对重点车次进行加密。

据介绍,元宵节期间,公交二公司对途经火车站、人民公园、高等院校、郑东新区的6路、178路、21路、28路、93路、96路、95路、32路、78路、8路、91路、162路、156路等13条线路进行班次加密,在保障原有车辆的基础上增加15%的运力,切实满足市民出行需要。

根据客流变化,公交三公司将采取加密发车频率的方式调度车辆,每天早晚高峰,发车间隔由冬季的8分钟,缩短到4至5分钟。根据客流高峰的特点,该公司还加强现场管理,每天组织青年志愿者上线服务,在火车站、长途客运站等人流密集的站点维持乘车秩序,疏导客流,保证乘客顺利出行。

我省邀请海外英才来豫创业就业

“海外人才中原行”4月在郑启动

本报讯(记者 王红)为吸引更多海外高层次人才来河南创业就业,昨日,省人力资源和社会保障厅面向海内外优秀人才广撒“英雄帖”,揭开4月在郑举行的河南省“海外人才中原行”活动序幕。

据介绍,河南省海外英才中原行暨第二届海外高层次人才智力项目对接洽谈会计划将于4月22日在郑启幕。本次活动将分为先进制造业、现代服务业、现代农业、生物医药四个专场进行。本次活动

中,除了举行海外高层次人才智力项目对接洽谈会,还将举行高层次海外留学人才创业论坛以及全省留学人员创业园推介。旨在为豫吸引更多优秀的海外高层次人才的技术和智力,进一步提升我省的自主创新能力和产业转型升级。

啥样的“海归”能够报名参会?主办方表示,可报名参加本次大会的优秀人才,主要包括两类,即:获得海外硕士学位以上学位,在国外大公司、高等院校、科

研机构有三年以上工作经历,携带自主知识产权专有技术并取得一定科研成果的留学人员;以及国家“千人计划”专家及回国创业精英。

据省人社厅统计显示,截至目前,我省已有百余企业事业单位提出了海外高层次人才需求计划,其中,当下我省人才需求比较集中的专业包括:医疗卫生、机械制造、食品加工、能源化工、项目管理、文化旅游等。

中州大道货站街北侧围挡外扩

交警提醒注意

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)昨日记者从市交警四大队了解到,因中州大道货站街互通立交施工,货站街北侧施工围挡在原状况下向北延伸100米,前期东侧围挡扩建完毕,西侧围挡准备改建,新的围挡设置完毕后,中州大道保持双向通行,车流量较大时易发生排队现象。

据交警四大队民警介绍,目前由南向北车辆排队严重。新的施工围挡完工后,随即引流水马将摆放到位。货站街中州大道互通立交匝道部分预计

5月份通车。下一步立交跨陇海铁路工程铁路部门建部分将开始施工,将持续对该路段通行产生影响。

交警四大队民警提醒市民,注意施工路段交通标志指示,服从交警和交通协管员的指挥,拥堵路段依次通行,请勿强行变道、加塞超车,以免发生交通事故,产生新的拥堵;早中晚高峰请提前选择绕行路线,从中州大道两侧的黄河南路一经过第三大街、未来路通行,也可选择京港澳高速、四港联动大道前往机场方向。

文博东路220千伏输电线路施工

过往车辆请绕行

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警部门了解到,2015年3月6日至2016年8月23日,文博东路(农科路至科源路)220千伏输电线路施工,届时将封闭文博东路(农科路向北

长110米,宽25米)区域的快车道、慢车道和人行道。文博东路施工路段围挡两侧预留非机动车道,供非机动车和行人通行。

交警部门提醒过往机动车辆提前绕行。

高新区5项目获批省重大科技专项

本报讯(记者 裴其娟)记者近日从高新区获悉,该区2014年度省重大科技专项申报工作取得重大突破,区内郑州机械所、光力科技、中原显示、中帅医药、兴泰科技等企业承担的“新型钎焊材料关键技术研发及产业化”、“基于智能感知体系的煤矿安全生产监管物联网监控平台”等5个项目获批立项,共获得省科技厅2300万元资金支持。

本次获批的5个项目包括高新技术领域3个、农业及生物医药领域各1个,立项数占高新区立项总数的45%,其中高新技术领域的3个项目占郑州市立项项目的100%。

自2011年以来,高新区科技局围绕主导产业,在重大科技项目申报工作中主动出击,深入企业调研,筛选、挖掘好项目,并多次与省科技厅沟通对接,邀请省厅领导、专家到企业,对企业创新情况进行现场分析和指导。经过4年的努力与坚持,该区承担省重大科技专项达到11项,在全省名列前茅。

受大风天气影响

郑开城际铁路降速运行

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州铁路局获悉,受到当天大风天气影响,郑开城际铁路部分区段降速运行,首趟受到降速影响的为C2809次,晚点1小时。后续列车晚点均在1个小时左右。

郑州东站相关负责人表示,降速是出于安全考虑,出现分段降速运行的列车仅为C2809一趟,受其晚点影响,其余后续列车发车时间顺延,因此到站时间出现晚点。

此外,网上有消息称,受大风影响,预计京广高铁部分车次也会降速运行。不过,截至记者发稿时为止,郑州铁路局官方微博公告显示,京广高铁列车均正点运行。

中铁装备再创新技术

填补国内空白

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从经开区了解到,中铁装备公司通过技术攻关,成功突破“盾构机机架耐磨钢带焊接工艺技术”,填补了国内该项工艺技术领域的空白。据介绍,由于硬岩盾构机的耐磨钢带制作工艺异常复杂,焊接工艺技术长期被国外垄断,产品全部依靠进口,增加了国内硬岩盾构机加工组装成本。为突破该项工艺技术,中铁装备公司集中优势研发力量,组建了经验丰富的科技攻关团队,历时近两个月的反复实验,于日前成功攻克并将此项技术实际应用于直径8.03米全断面岩石掘进机(TBM)的机架设备制造中。

经开区相关负责人表示,今年中铁装备公司的生产规模将不断扩大,总建筑面积7.14万平方米,年产100台的全断面硬岩隧道掘进机生产基地项目将于年内建成投产,届时该新建项目将实现年产值40亿元。



白衣天使无偿献血

为缓解我市医疗临床用血紧张局面,昨日上午,郑州人民医院147位医务人员参加了无偿献血活动,以挽救更多生命,奉献爱心,献血总量达4180毫升。

本报记者 丁友明 摄

徐大妈来信了

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

每逢春节前夕,杜岭街道办事处辖区114号院居民徐大妈都会给西里路社区主任寄去一封述说儿女生活和自己心情的信,感谢社区主任李莉对其女儿长期以来的帮助。

今年春节前的2月16日,徐大妈的信又如期而至。徐大妈在歪歪扭扭、间或有错别字的感谢信中写道:“李主任,从我女儿吃低保至今,已经十年了,在这过去的十年中,我这三个孩子(女儿、女婿和外孙)无时无刻不在得到您的热心帮助和关照。如果没有您这样的好心人帮忙,这几个孩子不会有今天……”

徐大妈信中所说的给儿女办理低保的事情是十年前的事情了。徐大妈的女儿住在西里路社区146号,她是一位盲人,没有劳动能力。爱人没有固定工作,生活来源很不稳定,孩子又小。社区主任李莉得知徐大妈女儿的困难后,为他们代办了最低生活保障金的各种手续。目前,徐大妈女儿一家的低保收入再加上徐大妈临时打工的收入,徐大妈女儿一家三口在徐大妈眼里是幸福的。徐大妈说:“李主任,我已年过花甲,身体也不好,但当我看到这三个孩子过得幸福时,我也很开心。对此我向您表示由衷的感谢和深深的敬意!”

帮助居民办理最低生活保障金是落实国家为民政策的一件大事,对于社区来说,只是一件日常工作而已。可是10年前一项日常工作对于一个人和一个家庭来说,却意味着多年来生活的安定和幸福。

徐大妈就是杜岭街道办事处605户低保和困难家庭的“新闻发言人”。春节前夕,杜岭街道办事处通过金水区民政局配发的物资,按照每户居民500元慰问金和价值200元米面物资的标准,与市政协、市建委和市农工局等市直单位,一户不漏、一家不少地进行了慰问。慰问的同时,各社区又给低保困难家庭送去了社会主义核心价值观对联,为春节又增添了一份喜气。